
厦门教育集团笔试题

一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、下列与茶相关的说法错误的是：

 A．杀青是制作白茶的必要工艺

 B．祁门红茶的原产地是安徽祁门

 C．茶叶含有茶多酚等有机化学成分

 D．茶树适宜种植的地形以丘陵为主

『正确答案』
A
『答案解析』

本题考查地理国情。

A项错误，白茶，属微发酵茶，指一种采摘后，不经杀青或揉捻，只经过晒或文火干燥后加工的茶。故杀青是制作白茶的必
要工艺说法错误。

B项正确，祁门红茶简称祁红，是我国传统名茶，原产于安徽省黄山市祁门县，由安徽茶农创制于光绪年间，但史籍记载最早
可追溯至唐朝陆羽的茶经。

C项正确，茶叶中含有茶多酚、黄铜类物质、矿物质、维生素等成分，其中茶多酚是多酚类物质的总称，占茶叶干重的20%-
30%，是决定茶叶色、香、味及功效的重要成分，是茶叶中有保健功能的主要成分之一。

D项正确，种植茶树必须选择适合其生长的有利地形，一般在一定高度的山区，且坡度不宜太大，通常海拔在800米以下、坡
度在30度以内的茶园为宜。故适宜种植的地形以丘陵为主，丘陵雨量充沛，云雾多，空气湿度大，漫射光较强，日夜温差
大，有利于茶树的生长发育和有机物的合成和积累。

本题为选非题，故正确答案为A。

2、我们既对全面建成小康社会作出全面部署，又强调“小康不小康，关键看老乡”；既对全面深化改革作出顶层设计，又强调突出抓好重要领域
和关键环节的改革；既对全面推进依法治国作出系统部署，又强调以中国特色社会主义法治体系为总目标和总抓手；既对全面从严治党提出系

列要求，又把党风廉政建设作为突破口，着力解决人民群众反映强烈的“四风”问题，着力解决不敢腐、不能腐、不想腐的问题。

从唯物辩证法的角度看，这坚持了：

 A．对具体问题具体分析的工作方法

 B．“两点论”和“重点论”的统一

 C．“唯物论”和“辩证法”的统一

 D．从实际出发实事求是的思想路线

『正确答案』
B
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『答案解析』

本题考查政治。

根据主要矛盾和次要矛盾、矛盾的主要方面和次要方面关系的原理，要求我们在实际工作中坚持“两点论”"和“重点论”的统
一。“两点论”是指认识复杂事物的发展过程时，既要看到主要矛盾，又不能忽视次要矛盾；在认识某一矛盾时，既要看到矛
盾的主要方面，又不能忽视次要方面。“重点论”是指认识复杂事物的发展过程时，要着重抓住它的主要矛盾；在认识某一矛
盾时，要着重把握矛盾的主要方面。

A项错误，矛盾的特殊性即指具体事物所包含的矛盾以及每一矛盾的各个方面都有其特点，因此要坚持具体问题具体分析。
与题干所述内容无关。

B项正确，辩证法的两点论就是研究复杂事物的发展过程时，既要研究主要矛盾，又要研究次要矛盾；在研究某一种矛盾时，
既要研究矛盾的主要方面，又要研究矛盾的次要方面。辩证法的重点论，就是在研究复杂事物的发展过程中，要着重把握它
的主要矛盾；在研究某一种矛盾时，要着重把握它矛盾的主要方面。辩证法要求两点论和重点论的统一。“四个全面”即是坚
持了“两点论”，把握矛盾着的事物的各个方面；在坚持“四个全面”的过程中重点把握某几个关键点即是坚持了“重点论”。

C项错误，本题考查辩证法，与“唯物论”无关。

D项错误，实事求是强调从实际情况出发，不夸大，不缩小，正确地对待和处理问题，与题干无关。

故正确答案为B。

3、下列将太平洋和大西洋连接起来的运河是（　　）。
 A． 苏伊士运河

 B． 巴拿马运河

 C． 京杭大运河

 D． 伊利运河

『正确答案』
B
『答案解析』
A项错误，苏伊士运河位于埃及境内，连接红海与地中海，将大西洋、地中海、印度洋连接起来；B项正确，巴拿马运河位于
美洲大陆中部，横穿巴拿马地峡，是一条沟通太平洋和大西洋的水闸式运河；C项错误，京杭大运河是世界上最长的古运河，
它北起北京，南至杭州，是中国境内的运河；D项错误，伊利运河将美国五大湖与大西洋水域连接起来，现属纽约州运河系
统。

4、我国从2006年起取消了农业税，下列有关说法不正确的是（　　）。
 A． 农业税在清朝被称为“田赋”

 B． 取消农业税标志着我国已经消除了城乡差别

 C． “初税亩”是春秋时期鲁国实行的农业税

 D． 在当代世界多数国家，农业税已不是主体税收

『正确答案』
B
『答案解析』
B项，取消农业税，有利于切实贯彻好“工业反哺农业、城市支持农村”的方针政策，改变农业、农村在资源配置中的不利地
位，建立起新型的工农关系、城乡关系，保证农民获得平等的发展机会，共享现代化成果，促进城乡、区域、经济社会全
面、协调、可持续发展。但目前我国的城乡差距依然客观存在，并未消除。

5、关于冰上体育运动，下列说法错误的是：

 A．加拿大、俄罗斯、美国是传统的冰球强队

 B．冰壶运动中使用的“壶”是纯铜制作的

 C．短道速滑运动员必须佩戴规定形状的头盔

 D．冰上舞蹈是奥运会花样滑冰的正式比赛项目

『正确答案』
B
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